

Секція 5. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ

ОСОБЛИВОСТІ ВАЛЮТНИХ ОПЕРАЦІЙ В ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК»

Безбожна А. О., магістрант

Науковий керівник: Лучникова Т.П., ст. викладач

Державний університет інфраструктури та технологій транспорту

На сьогоднішній день в умовах ринкової економіки компанії вже не можуть функціонувати лише в межах внутрішнього ринку. Перед сучасними організаціями постала необхідність співпраці іноземними контрагентами. В основі такої співпраці є товарно-грошові відносини між ними, які не можливо здійснити без обміну валюти однієї держави на іншу. Тож для забезпечення цього функціонує валютний ринок, на якому здійснюються операції з обміну валюти та називаються «валютними операціями».

Ключовим поняттям українського валютного законодавства є поняття «валютна операція». Валютні операції здійснюються між будь-якими особами як резидентами так і нерезидентами, які ж і набувають статусу суб'єктів валютних правовідносин та відповідно їх дії підпадають під сферу валютного регулювання й контролю. Українське законодавство визначення валютної операції не дає а лише обмежується встановленням вичерпного переліку дій, які охоплюються цим поняттям [4].

В попередніх наших дослідженнях [1] ми надали власне визначення терміну «валютна операція», згідно якого під даним поняттям слід розуміти «операції або угоди між суб'єктами валютного ринку, які пов'язані з купівлею чи продажем іноземної валюти, коштовного каміння, дорогоцінних металів, наданням позик в іноземній валюті в готівковому чи безготівковому порядку та їх переміщення через митний кордон України».

Основна діяльність Публічного акціонерного товариства Комерційний банк ПриватБанк включає комерційні банківські операції та обслуговування фізичних осіб в Україні. Банк здійснює свою діяльність відповідно до ліцензії Національного банку України [3]. Банк здійснює валютні операції до яких відносяться купівля та продаж іноземної валюти, конверсійні операції з безготівковою іноземною валютою, супровід і консультації щодо ЗЕД.

Клієнти банку можуть здійснити обмін валюти за наступних умов: без комісії за фіксованим курсом банку; без комісії за міжбанківським курсом; по курсу НБУ зі сплатою комісії, яка дорівнює різниці між фіксованим курсом і офіційним курсом НБУ.

Детальний аналіз умов та особливостей кожного виду валютної операції ПАТ «ПРИВАТБАНК» подано в таблиці 1.

Таблиця 1 – Особливості валютних операцій ПАТ «ПРИВАТБАНК»

Купівля / Продаж валюти	Графічний вид проходження операції	Умови обміну
1	2	3
Обмін валюти без комісії за фіксованим курсом банку		
Продаж валюти в сумі, що не перевищує еквівалента \$20 000, може бути проведено тільки за фіксованим курсом банку		Клієнт продає валюту за фіксованим курсом банку. Валюту продано за поточним курсом банку.
Купівля валюти в сумі, що не перевищує еквівалента \$20 000, може бути проведено тільки за фіксованим курсом банку		Валюту куплено за поточним курсом банку, зафіксованим на дату її подачі, і перераховано на рахунок клієнта.
Валютні операції за міжбанківським курсом		
Якщо сума продажу вища за еквівалент \$20 000 (включно), клієнт може здійснити операцію за фіксованим курсом банку або подати заявку на продаж за міжбанківським курсом. Обов'язковий продаж валюти здійснюється наступного робочого дня за міжбанківським курсом, установленим на 13:00 (з урахуванням витрат банку).		Якщо міжбанківський курс з урахуванням витрат банку вищий або дорівнює курсу заявки, поданої клієнтом, заявка виконується за міжбанківським курсом, а гривневий еквівалент перераховується на рахунок клієнта; нижчий за курс заявки, поданої клієнтом, то заявка не виконується, а валюта повертається на рахунок клієнта.

1	2	3
<p>Якщо сума купівлі вища за еквівалент \$20 000 (включно), клієнт може або здійснити операцію за фіксованим курсом банку, або подати заявку на купівлю за міжбанківським курсом.</p>	<p>Графік динаміки курсу гривневого еквівалента за чотири дні (Пн-Чт). На Пн курс становить 26,15. На Вт курс становить 26,05 (курс поданої заявки). На Ср курс становить 26,15. На Чт курс становить 26,20. Також на Чт курс становить 25,95. На Вт курс становить 26,00. Додатково вказано дата подання заявки і перерахунку еквівалента на Вт та дата визначення курсу на Ср.</p>	<p>Якщо міжбанківський курс з урахуванням витрат банку: вищий за курс заявки, поданої клієнтом, заявка не виконується, а гривневий еквівалент повертається на рахунок клієнта; нижчий або дорівнює курсу заявки, поданої клієнтом, заявка виконується за міжбанківським курсом, а залишки гривневого еквівалента повертаються на рахунок клієнта.</p>

Узагальнено автором на основі даних [2]

Як видно з аналізу поданого в таблиці 1 ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» надає своїм клієнтам оптимальні умови при здійсненні валютних операцій. Завдяки цьому банк має багато клієнтів, а обороти валютних операцій з початку 2017 року становлять 45,3 млрд грн.

Література.

1. Лучникова Т.П., Безбожна А.О. Валютні операції як основа валютного ринку / Лучникова Т.П., Безбожна А.О. // Міжнародний науковий журнал «Інтернаука». – 2017. - № 14(36). – С. 131-134.
2. Офіційний сайт ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://privatbank.ua>.
3. ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» Окрема фінансова звітність та звіт незалежного аудитора фірма Ernst&Young. 31 грудня 2016 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://privatbank.ua/about/finansovaja-otchetnost>
4. Шевчик О.С. Валютні операції, як об'єкт валютного контролю / О. С. Шевчик // Форум права. – 2012. – № 2. – С. 763–768 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.nbu.gov.ua/e-journals/FP/2012-2/12socovc.pdf>